



梁园区园林绿化局

强化能力作风建设 推进国土绿化工作

本报讯(记者 单保良)自“能力作风建设年”活动开展以来,梁园区园林绿化局在国土绿化大考场上提能力、强作风、优服务、促发展,扎实开展各项园林绿化工作,推动全区绿色发展立竿见影成画卷。

加速推进国土绿化提速行动。梁园区园林绿化局认真落实市委、市政府及区委、区政府工作部署,抢抓春季造林黄金时期,迅速行动,围绕“五年增绿城市乡村、十年建成森林商丘”的总目标,全面落实《森林商丘生态建设规划》,全力推进国土绿化提速、提质、增效。

梁园区2022年国省工程造林目标任务是800亩,林业育苗1650亩,该项目涉及地点为孙福集乡、李庄乡、刘口镇、国有林场等黄河故道流域所在乡镇。截至目前,已提前半年完成目标任务,省级森林植被恢复废弃地造林目标任务496亩,实际设计面积508亩,4月底已全部完成任务;退耕还林工程抚育面积1.7万亩,各乡镇针对林木生长情况,采取相应的抚育措施正在落实。

城区园林绿化项目建设卓有成效。今年,该局承建区重点项目9个,其中道路绿化7条,公园绿地2个,目前已完成人民路、田园路、青年路、东风路、株洲路、前进路、陇海路七条道路绿化及行道树栽植工作,苗木长势良好,景观效果明显。印记游园、豫鲁游园绿化栽植及硬化景观也全部完成,即将对外开放。康林河畔垂柳依依,绿色掩映下,运动公园依河傍水,曲径通幽,青松翠柏间凉亭屹立;青年公园竹林摇曳,紫薇绽放,游人如织。漫步梁园城区每一条道路,或法桐,或紫槐,或翠柏,绿荫夹道,无比壮观,让城市走进森林,让森林拥抱城市,这美好的夙愿在梁园城区完美呈现,梁园市民正在享受着绿色带来的惬意和幸福。

乡村绿化工程实现新突破。乡村绿化是今年省

强能力 锻作风 优服务 促发展

市区实施乡村振兴战略、推进农村人居环境综合整治的一项重要民生工程。今年年初以来,该局负责“8+3”(8个样板村和3个“一万亩”)环线道路及示范村绿化设计、苗木采购及栽植、养护技术服务等工作,在全区8个乡镇选出8个示范村,并围绕三个“一万亩”打造3个示范点,形成“8+3”示范引领闭环圈。经过5个月的倾力打造,李庄乡的焦庄、水池铺镇的张王李等10个村的小花园风景如画,村容村貌焕然一新。截至目前,梁园区共栽植栎树、法桐、高杆石楠等苗木36.8万棵,绿化面积41万平方米。同时,梁园区在刘口、李庄、王楼、水池铺、观堂5个乡镇10个行政村开展乡村林果化工程,共栽植1.2万株冬枣,整合片林面积420亩。净起来、绿起来、亮起来、美起来,“四美乡村”的画卷已在梁园区农村铺展开来,村村有花园、户户有菜园,老百姓每天生活在鸟语花香的风景里,享受着田园风光的舒适和快乐。

园林绿化养护工作再上新台阶。今年上半年,梁园区共完成林业有害生物防治面积3000余亩,检疫苗木4万余株,没有发生重大森林病虫害。为保护森林资源,梁园区园林绿化局积极组织森防站技术人员在刘口镇开展杨树烂皮病综合防控技术推广现场会,并现场发放防治药物100余公斤,推广实验面积1200余亩。同时,组织开展“5·12”林草生物灾害宣传月活动,悬挂宣传横幅10条,发放林业外来有害生物美国白蛾及加拿大一枝黄花等宣传彩页3000余份,提高了广大人民群众对林业生物灾害的防控意识。为杜绝“年年栽树不见树”的现象,梁园区着重对370多万平方米的绿化面积加强不间断养护,每年除对缺株断垄苗木进行完善补栽、浇水、施肥、除草、修剪等日常养护外,还认真做好苗木病虫害防治和冬季防寒工作,做好了公园绿地公共保洁、消杀、修复等工作。按照“增绿补绿、增花添彩”绿色发展理念,今年春季梁园区对道路绿化、公共绿地上死亡损毁的苗木进行补植和更换10万余株。



进入5月以来,全市天气高温少雨,持续干旱,为最大限度减少高温天气给绿化苗木造成的脱水现象,梁园区园林绿化局将抗旱保绿作为城区绿化养护管理的首要任务,制订浇水作业计划,启动所有水车、灌溉管网等设备,按要求、按标准、按规范进行浇灌作业,强力推进抗旱保绿工作。截至目前,已出动洒水车200余次,确保绿化植物正常生长和城市绿化景观效果。

梁园区在廉政文化广场、青年公园、运动公园等20余个公园绿地悬挂“树铭牌”近2000个,既丰富了城市广场、游园的文化内涵,又传播了树木知识,为市民了解树木、花卉提供最便捷的渠道,从而拓宽群众的知识面,有效提高了群众爱绿护绿意识,带动更多的人参与到生态建设工作中。

本栏照片均为本报记者单保良摄

梁园区 举办非遗宣传展示活动

本报讯(路平安)6月11日,是全国第17个“文化和自然遗产日”,当天上午,梁园区举行2022年“文化和自然遗产日”非遗宣传展示活动。

每年的6月第二个星期六是全国法定的文化和自然遗产日,今年文化和自然遗产日活动的主题是“连接现代生活,绽放迷人光彩”,此次非遗宣传展示活动的口号是“人民的非遗,人民共享”“激发非遗活力,创造美好生活”“乡村振兴,非遗同行”。

近年来,梁园区文化遗产保护工作创造性转化和发展,完善了文化遗产保护机制,形成了国家、省、市、区四级非物质文化遗产保护名录体系。目前,该区公布的非物质文化遗产代表性项目名录总计82个,其中国家级项目1个(四平调),省级项目5个(庆丰花鼓舞、河南坠子、传拓技艺、商丘虎头鞋虎头帽、豫东唢呐),市级项目33个,区级项目43个。

这次“文化和自然遗产日”非遗宣传展示活动中,对梁园区部分非物质文化遗产进行了展演展示。

长征街道办事处 合力推进“五星”支部创建

本报讯(韩 鹏)为加强社区党组织建设,提升基层治理能力,近期,梁园区长征街道办事处主动作为,不等不靠,指导各社区党支部迅速掀起“五星”支部创建高潮,以党的高质量建设引领各项工作同步推进。

严格部署,精准摸排。长征街道办事处组织全体班子成员、各社区支部书记召开了“五星”支部创建工作专题会,传达了有关文件精神,就“五星”支部创建工作进行交流,要求各分包社区班子成员要和社区“两委”成员一道仔细研究创建标准、分类指导,帮助各社区党支部理思路、定措施、想办法,各社区及时对照标准找差距,下定决心补短板,提升星级支部战斗力。同时,各社区结合疫情防控、安全生产、经济发展等当前重点工作,对照任务清单完成情况和评星标准进行初步自评,明确“五星”争创工作目标,找准“五星”争创工作努力方向,促进各项工作水平整体提升。目前,长征街道办事处“四星”支部1个,“三星”支部3个,“五星”支部5个。

压实责任,务实高效。各社区党支部书记扛牢第一责任人责任,分包社区领导、下沉社区干部要通力协作,担负起创建职责,定期交流探讨创建工作中遇到难点和重点,及时疏通堵点,努力实现各社区创建目标,真正做到把“五星”支部创建工作落实到日常工作之中,形成务实、规范、高效的常态化机制,充分发挥党建引领作用。

广泛宣传,营造氛围。按照梁园区委组织部的要求,积极做好宣传发动工作,采取广播、微信群、在各社区显著位置悬挂横幅、张贴创建标语、宣传海报等方式,使广大干部群众了解创建活动的指导思想和工作要求,充分发挥舆论导向作用,形成上下联动、互相配合、齐抓共管的工作格局,营造创先争优、比学赶超的浓厚氛围。

下一步,长征街道办事处将以“五星”支部创建工作为契机,通过科学规划、分类指导,把党员群众组织起来,拿出“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,强力推进创建,力争在辖区形成“三星”支部成片、“四星”支部增加、“五星”支部不断涌现的良好局面,为街道各项事业高质量发展提供坚强的组织保障。

奋战三夏夺丰收

双八镇 疫情防控不放松 “三夏”服务更贴心

本报讯(曹静静)为统筹抓好疫情防控和“三夏”生产工作,近期,梁园区双八镇科学统筹“三夏”生产与疫情防控,完善责任制度,确保各项措施落实到位。

全域吹响“宣传号”。该镇广泛组织疫情防控人员、农业技术人员、网格员及志愿者进村入户,开展一系列的疫情防控知识以及安全生产宣传活动,制定并印发《双八镇“三夏”生产和疫情防控须知需做》卡1000余份,制作横幅、宣传板,利用村内广播早中晚循环播放秸秆焚烧音频,出动宣传车14辆,时刻提醒农机手自觉遵守交通安全法律法规和疫情防控相关规定。

唱响三夏“服务歌”。麦收期间,该镇设立14个“三夏”秸秆禁烧指挥部,坚持24小时值班,实行“人盯人、人盯地”工作方式,建立工作台账,值守人员对作业机械及重点地块进行全程“跟踪”,成立应急队伍,完善全镇洒水车统一调配机制,配备灭火器、旋耕耙、防火毯、毛巾、药品等“三夏”物资,做到有备无患。

奏响应急“预案曲”。他们协调各部门强化“三夏”期间天气监测预报和预警,制定落实好应急预案,做好应急抢险抢种准备工作。大力开展隐患排查治理,深入村户进行“三夏”农机安全宣传教育,保持严管态势,严厉打击无证驾驶、无牌行驶、违规改装、非法改装等违法行为。督促各类农业经营主体加大口罩、消毒液等防疫物资储备,将可能出现的影响减到最小、损失程度降到最低,千方百计保障农机作业进度,确保“三夏”农机作业和农机生产形势持续稳定向好。



6月12日,梁园区观堂镇农民正忙着收获土豆。近年来,该村群众在梁园区统战部驻村工作队的引导下,结合本村土壤实际种植土豆新品种,该村通过土地流转、返聘务工、入股分红等方式让农民多元化增收,帮助农民实现致富梦。 陈 臣 摄



▲6月12日,一辆“雾炮车”在君台路作业。连日来,梁园区城管部门加大城区重点路段雾炮喷淋降尘作业力度,抑制城区扬尘污染,进一步改善空气质量,提升大气污染防治精细化管理水平。 本报融媒体记者 崔 坤 摄

▲为确保安全度汛,提高应急抢险能力,梁园区未雨绸缪、提早动手,组织对辖区主要河道进行清淤疏浚,加固两岸护坡,确保安全度汛。 本报融媒体记者 单保良 摄

▲今年春天,梁园区孙福集乡群众李文东带着妻子到王楼乡流转土地200亩种植8424西瓜,小两口起早贪黑埋头苦干,汗水换来甜蜜的成果,目前,200亩8424西瓜正在盛果期,平均亩收入近1万元。 本报融媒体记者 单保良 摄

整治人居环境 建设美丽乡村

观堂镇 千群齐心建设美丽家园

本报讯(记者 单保良 通讯员 陈 臣)仲夏时节,走进梁园区观堂镇刘庄村,绿树掩映下的庭院秀美洁净,小游园里鲜花盛开,一条条硬化的道路通到家家户户门口……好一幅静谧舒适的田园美景图。这是观堂镇积极改善农村人居环境的一个生动缩影。

近年来,观堂镇以创建环境美、田园美、村庄美、庭院美“四美乡村”和整洁美、卫生美、绿化美、文明美、和谐美“五美庭院”为抓手;以整治乱堆乱放、乱倒乱扔、乱搭乱建“六乱”,开展清垃圾、清污水、清塘沟、清违建、清杂物、清残垣断壁“六清”为重点,实施村庄规划引领、片区建设带动、道路沿线环境综合整治、“空心村”整治、厕所共治。各村由党员干部带头,积极动员群众参与,充分发挥公益性岗位作用,组织人力、机械重点对房前屋后、河道沟渠、背街巷道等卫生死角进行全面清理,解决“四堆”、黑臭水体、残垣断壁等“疑难杂症”,形成了“人人关注人居环境、时时维护人居环境”的齐抓共管工作格局,营造了“党支部推动、党员带动、党群互动”的良好氛围。

村看村、户看户、群众看干部。观堂镇号召党员干部发挥先锋模范作用,在人居环境整治工作中带头干、当示范;同时突出群众的主体地位,让更多的群众参与进来。时下,在观堂镇各村,随处可见三五成群的村民在镇、村干部的带领下,对村庄内外环境进行全面清洁治理,“抱团”打扮自己的家园。该村群众每天在村党支部书记和村委成员的带领下,清理群众房前屋后柴草杂物、积存垃圾等,形成了人人讲文明、个个爱清洁、户户讲卫生的良好氛围。